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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Κοινοβουλευτική Ερώτηση». 

Σχετ: Η υπ’ αριθ. 6191/31-07-2024 Ερώτηση με θέμα «Λειψυδρία στο Λουτράκι 

Κορινθίας». 

 

Η λειψυδρία αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα περιβαλλοντικά προβλήματα της 

εποχής μας, επηρεάζοντας την υδρολογική κατάσταση ολόκληρης της Χώρας, από την 

Κρήτη έως την Αλεξανδρούπολη. 

Η τελευταία τριετία χαρακτηρίστηκε από εξαιρετικά περιορισμένες βροχοπτώσεις 

και χιονοπτώσεις, με αποτέλεσμα η καθίζηση του νερού στους υδροφόρους να μειώνεται 

δραματικά, με το φαινόμενο να συνεχίζεται και κατά το τρέχον έτος, 2024.  

Η παρατεταμένη λειψυδρία σε συνδυασμό με τις υψηλές θερμοκρασίες και τις 

καταστροφικές πυρκαγιές (2023) που έπληξαν τον Δήμο Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγ. 

Θεοδώρων έχουν προκαλέσει σημαντική επιδείνωση των ποσοτικών 

χαρακτηριστικών των υδατικών πόρων σε όλη την επικράτεια του Δήμου.  

Τα μέτρα ορθολογικής διαχείρισης που έχουν ήδη ληφθεί, δεν επαρκούν για την 

κάλυψη του ελλειμματικού ισοζυγίου, με κίνδυνο την πλήρη αποσταθεροποίηση της ομαλής 

υδροδότησης αλλά και την ποιοτική υποβάθμιση των υδατικών συστημάτων του Δήμου. 

Ο Δήμος μας διαθέτει έναν διεθνούς φήμης αναγνωρισμένο Υδροφόρο Ορίζοντα 

Φυσικού Μεταλλικού Νερού (Π.Δ. 630/1985 περί προστασίας του) που είναι φυσικό να 
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ανατροφοδοτείται από τις βροχοπτώσεις, οι οποίες όμως την τελευταία τριετία 

παρατηρούνται ιδιαίτερα χαμηλές. Αποτέλεσμα αυτής της λειψυδρίας είναι να 

παρατηρηθούν -μικρά για την ώρα-, στοιχεία ποσοτικής και ποιοτικής υποβάθμισης του 

υδροφόρου Ορίζοντα, τα οποία όμως κρούουν το καμπανάκι επικινδυνότητας για 

περαιτέρω υποβάθμιση. 

Στο πλαίσιο όλων των ανωτέρω, πραγματοποιήθηκε η υποβολή αρμοδίως, 

Αιτήματος για την κήρυξη του Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης για την αντιμετώπιση του φαινομένου της 

λειψυδρίας, αίτημα το οποίο έγινε αποδεκτό από το αρμόδιο Υπουργείο. 

 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΗΣ ΔΕΥΑΛ - ΑΓ.Θ. 

• Η ΔΕΥΑ Λουτρακίου - Αγ. Θεοδώρων αντιλαμβανόμενη την σαφή τάση επιδείνωσης 

του υδατικού ισοζυγίου, από τον πρώτο κιόλας χρόνο λειψυδρίας (2022), 

προχώρησε στην εκπόνηση δύο (2) μελετών, που εντάχθηκαν και στη συνέχεια 

εγκρίθηκαν (18-05-2023), για χρηματοδότηση μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και 

αφορούν στην εγκατάσταση δύο (2) μονάδων αφαλάτωσης δυναμικότητας 500 m3 

πόσιμου νερού ανά ημέρα στην περιοχή της Ισθμίας και των Αγίων Θεοδώρων 

αντίστοιχα. Οι μονάδες αφαλάτωσης έχουν ήδη τεθεί σε λειτουργία με σκοπό την 

καλύτερη υδροδότηση των καταναλωτών, την βελτίωση του υδρευτικού 

ισοζυγίου  και την διατήρηση της καλής ποσοτικής και ποιοτικής κατάστασης 

των υδατικών πόρων στην περιοχή αρμοδιότητας τους. 

Αξίζει επίσης να αναφέρουμε την σημαντική οικονομική-τεχνική βοήθεια της 

Εταιρείας “MOTOR OIL” του «Ομίλου ‘Βαρδινογιάννη» για εγκατάσταση 

συμπληρωματικών μονάδων αφαλάτωσης στους Αγ. Θεοδώρους και τα Ίσθμια, οι 

οποίες βρίσκονται σε λειτουργία από πέρυσι (2023).  

• Η ΔΕΥΑ Λουτρακίου - Αγ. Θεοδώρων μέσω χρηματοδοτούμενων έργων  (εγκρίσεις 

από το 2018) έχει ήδη εγκαταστήσει τηλεμετρικούς υδρομετρητές τελευταίας 

τεχνολογίας και κεντρικό τηλεμετρικό σύστημα ελέγχου διαχείρισης νερού, 

οι οποίοι συμβάλλουν ενεργά στην ορθολογική διαχείριση των υδάτινων πόρων, 

την έγκαιρη παρακολούθηση των διαρροών και την εξοικονόμηση υδάτινων 

πόρων. 

• Η ΔΕΥΑ Λουτρακίου-Αγ. Θεοδώρων από κοινού με την ΔΕΥΑ Κορίνθου, ήδη από το 

2021 εκπόνησαν σχετικές μελέτες, έγινε υποβολή αρμοδίως για χρηματοδότηση 

μεγάλου έργου αποχέτευσης (περίπου 60 εκ. €), το οποίο εγκρίθηκε και βρίσκεται 



 

σήμερα στις διαγωνιστικές διαδικασίες, στο οποίο, εκτός των άλλων, προβλέπεται η 

αναβάθμιση του εν λειτουργία κοινού βιολογικού καθαρισμού (Λουτράκι - 

Κόρινθος) από Β’ θμια επεξεργασία σε Γ’ βάθμια, όπου το τελικό νερό θα είναι 

κατάλληλο για άρδευση και θα χρησιμοποιηθεί σε χρήσεις αρδευτικές (ποτίσματα 

Δημοτικού πρασίνου, σιντριβάνια κ.λπ.), με αποτέλεσμα την σοβαρή εξοικονόμηση 

υδάτινων πόρων. 

• Οι διενεργούμενες χημικές-μικροβιολογικές αναλύσεις, είναι πολύ 

περισσότερες από ότι προβλέπει η ισχύουσα νομοθεσία, αναρτώνται στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα την Ένωσης των ΔΕΥΑ (ΕΔΕΥΑ) και κοινοποιούνται στο 

Υπουργείο Υγείας. 

• Επίσης, η ΔΕΥΑ εκδίδει σχεδόν καθημερινά Δελτία Νερού, όπου ενημερώνει τους 

δημότες για ζητήματα λειψυδρίας, υδροδότησης, βλαβών αλλά και προτροπών προς 

τους καταναλωτές να επιδεικνύουν  σύνεση – εγκράτεια στην κατανάλωση νερού 

μόνο για οικιακή χρήση. 

 

Επιπλέον, είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι στα έργα της Αντιπλημμυρικής 

θωράκισης του Λουτρακίου και της ευρύτερης περιοχής που εκτελούνται στον Δήμο 

μας, περιλαμβάνεται η δημιουργία ειδικών λεκανών συγκράτησης φερτών υλικών, οι 

οποίες λειτουργούν προς εμπλουτισμό του Υδροφόρου ορίζοντα καθώς η περιοχή που 

διέρχεται το κύριο ρέμα του Πραθίου, βρίσκεται εντός της οριοθετημένης περιοχής του 

υδροφόρου ορίζοντα. 

Τέλος, να σημειωθεί πως το νερό με το οποίο «τροφοδοτούνται» τα ντουζ της 

παραλίας του Λουτρακίου είναι ιαματικό νερό, το οποίο δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί για 

κανέναν άλλο σκοπό, διαφορετικά θα χανόταν στη θάλασσα. 

 

Δυστυχώς τα αποτελέσματα από την «ατομική ευθύνη» και την ζητούμενη «Υδατική 

Συνείδηση» των καταναλωτών δεν είναι ενθαρρυντικά. Χρειάζεται πολύ μεγάλη 

προσπάθεια για την αλλαγή νοοτροπίας στην κατανάλωση νερού, η οποία θεωρούμε ότι 

πρέπει να αρχίσει να δημιουργείται μέσω «Κεντρικής Κρατικής Στρατηγικής» με προτάσεις-

ενέργειες από την σχολική ηλικία των παιδιών. 

                    Μετά τιμής, 

Κοινοποίηση: 

-Περιφέρεια Πελοποννήσου    Γεώργιος Αλκ. Γκιώνης 

  Γραφείο Περιφερειάρχη     Δήμαρχος 
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